
REGISTRO DE REUNIÃO

GRUPO DE ACOMPANHAMENTO DA IMPLANTAÇÃO DAS SOLUÇÕES PARA OS PROBLEMAS DE INTERFERÊNCIA NA FAIXA DE 3.625 A 3.700 MHZ - GAISPI

ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO GAISPI

Data Horário de Início Horário de Término Local
29 de outubro de 2025 09:58 11:45 Plataforma Teams

 

1. PARTICIPANTES

1.1. Membros do GAISPI:  

 
FUNÇÃO

 
MEMBRO NOME Presente na

reunião?

Presidente do GAISPI - Carlos Manuel Baigorri NÃO
Secretário Executivo do GAISPI - Vinícius Oliveira Caram Guimarães SIM

Representante do Ministério das Comunicações
Titular Hermano Barros Tercius NÃO

Suplente Wilson Diniz Wellisch SIM

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes do Tipo B

Titular Antônio Oscar de Carvalho Petersen NÃO
Suplente Monique Pereira Ibitinga de Barros NÃO

Titular Ricardo Guilhermo Hobbs NÃO
Suplente Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves SIM

Titular Mario Girasole NÃO
Suplente Marcelo Concolato Mejias NÃO

Representantes dos Radiodifusores

Titular Flavio Ferreira de Lara Resende NÃO
Suplente Cristiano Reis Lobato Flores NÃO

Titular Samir Amando Granja Nobre Maia NÃO
Suplente Wender Almeida de Souza NÃO

Titular Luiz Carlos Abrahão NÃO
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo SIM

Representantes das Exploradoras de Satélites

Titular Lincoln Amazonas Antunes de Oliveira SIM
Suplente Michelle Machado Caldeira NÃO

Titular Fabio Franco Costa de Alencar  SIM
Suplente Luis Fernando Barros Costa Fernandes NÃO

Titular Márcio André de Assis Brasil NÃO
Suplente Rodrigo Soares Campos NÃO

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes C1 a C8 e D1 a
D32

Titular José Roberto Nogueira NÃO
Suplente Katia Costa da Silva Pedroso NÃO

Titular Margaret de Almeida Cadête Moonsammy SIM
Suplente Wagner Zanini Barreira NÃO

Titular Vítor Elísio Góes de Oliveira Menezes SIM
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FUNÇÃO

 
MEMBRO NOME Presente na

reunião?

Suplente Mariana Rezende NÃO

 

 

1.2. ​Outros Participantes: 

 

 
Nome Órgão/Instituição/Empresa

Chirlene Silva Sampaio Anatel (Colaborador)
Sidney Nince Anatel 

Marcos Vinicius Ramos da Cruz Anatel
Ana Paula Vieira dos Santos Soares Anatel

Karine Medereiros Dias Anatel
Paula Fontelles do Valle Anatel

Takeshi Ikeda Anatel
Marcos Vieira Baeta Neves Anatel

Evandro Leo Koberstein Anatel
Davison Gonzaga da Silva Anatel

Afonso Rocha Ferreira Junior Anatel
Edson Victor Eugênio de Holanda Anatel

Leonardo Custodio de Araujo Anatel
Rogerio Adriano Fernandes Anatel

Tulio Mirnada Barros Anatel
Hugo Monteiro Jácome MCom

Eduardo Takafashi de Alcantara MCom
Raul Lara Campos  Claro

Melissa Carvalho Coelho Claro
Patricia de Oliveira Abreu  EAF

William Ho EAF
Paulo Roberto Cruz Cozza  EAF

Leandro Enrique Lobo Guerra EAF
Antonio Parrini Pimenta EAF

Ho Yueh Chuch EAF
Leonardo Waideman Liebana EAF

Alexandre Barsi Pappas EAF
Silvio Artur Meira Starling EAF

Dulcidio Elias Oliveira Pedrosa EAF
Sebastião Sergio de Oliveira Junior TIM

 

2. PAUTA
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Item Descrição
1 ITEM 1 DA PAUTA: APROVAÇÃO DA ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO GAISPI, REALIZADA NO DIA 26 DE SETEMBRO DE 2025.
2  ITEM 2 DA PAUTA: INFORME DA ENTIDADE ADMINISTRADORA DA FAIXA DE 3,5 GHz (EAF).
3  ITEM 3 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE MIGRAÇÃO E MITIGAÇÃO – GT-MIGRAÇÃO.
4 ITEM 4 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO ACERCA DA PRORROGAÇÃO DO PRAZO PARA AGENDAMENTO DAS ETAPAS B E C DA FASE EXTRA.
5 ITEM 5 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE ACOMPANHAMENTO FINANCEIRO – GT-F.
6 ITEM 6 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DO PROGRAMA AMAZÔNIA INTEGRADA E SUSTENTÁVEL – GT-PAIS.
7 ITEM 7 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE REDE PRIVATIVA DE COMUNICAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA FEDERAL – GT-REDE.
8 ITEM 8 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE COMUNICAÇÃO – GT-COM.

9 ITEM 9 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO ACERCA DA PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DA ALÍNEA “i” DAS DIRETRIZES DE COMUNICAÇÃO DO PROGRAMA BRASIL ANTENADO (PORTARIA Nº 3.000, DE 10 DE JULHO DE
2025, DA ANATEL), PARA ESTENDER O PRAZO DE COMUNICAÇÃO DAS ETAPAS A, B E C DA FASE EXTRA DE 45 PARA 90 DIAS.

10 ITEM 10 DA PAUTA: OUTROS ASSUNTOS
11 ITEM 11 DA PAUTA: DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE OUTUBRO DE 2025.

 

3. RELATO DA REUNIÃO

 

   

Saudação

Inicialmente, o Secretário Executivo do GAISPI, Sr. Vinícius Oliveira Caram Guimarães, deu boas-vindas, agradeceu a presença de todos e informou que, por meio do
Circuito Deliberativo nº 249/2025, o Conselheiro Edson Victor Eugênio de Holanda passará a ser o Presidente do GAISPI. Na sequência, antes de passar para os itens
da Pauta, registrou uma modificação na ordem dos itens de Pauta para que o Informe do Grupo Técnico do Programa Amazônia Integrada e Sustentável (GT-PAIS)
correspondente ao item 6 seja apresentado após o item 9, considerando a presença do seu Coordenador, Sr. Sidney Azeredo Nince, em reunião agendada neste
mesmo horário com o Governo da Colômbia para tratar de assuntos do grupo técnico.

Dito isso e, na condição de Secretário Executivo do GAISPI, conforme art. 15, inciso I, do Regimento Interno da Anatel, declarou aberta a 44ª Reunião Ordinária do
GAISPI, passando, portanto, para o item 1 da Pauta.

1

O Secretário Executivo do GAISPI informou que não foram recebidas solicitações ou manifestações sobre a minuta da Ata previamente circulada. Dessa forma,
questionou os membros do GAISPI se haveria ajustes em relação à versão encaminhada do documento.

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI declarou que fica aprovada a Ata da 43ª Reunião Ordinária do GAISPI, realizada no dia 26 de setembro
de 2025.

Concluída a deliberação, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 2 da Pauta.

2 O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Leandro Guerra, para que fizesse um breve relato das atividades da EAF.

O Sr. Leandro Guerra cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e passou a projetar a sua apresentação, cuja agenda do Informe das atividades da
EAF abordou os seguintes itens:
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Sobre o primeiro item de sua agenda, Atesto, o Sr. Leandro Guerra exibiu os slides abaixo, para fins de registro nesta Reunião Ordinária, com as seguintes
informações:
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Em seguida, o Sr. Leandro Guerra passou para o segundo item de sua agenda, Fase Extra – Brasil Antenado, projetando slide que mostra a evolução, em termos de
instalações, dessa fase:
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Sobre esse tema, o Sr. Leandro Guerra informou que a fotografia acima retrata a situação na data de ontem, cujo gráfico mostra, mês a mês, a evolução do total de
instalações iniciadas no mês de julho com 965 e atingindo a marca de 64.561 instalações no mês de outubro. Entendeu importante destacar que, neste momento,
estariam com duas etapas em paralelo – A e B, e que, do total de 64.561 instalações, 87% seriam da Etapa A e 13% da Etapa B. Lembrou também que a maior parte
das instalações se encontra na Região Nordeste com 92%.

Com o intuito de fornecer mais detalhes a respeito desses números, exibiu o slide a seguir transcrito a respeito das instalações nos últimos 30 dias, afirmando que,
pelo gráfico nele contido, é possível perceber que o volume vem crescendo na medida em que o projeto evolui, com destaque também para a quantidade de
agendamentos, cujo volume vem crescendo:
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Na sequência, o Sr. Leandro Guerra projetou slide que mostra os detalhes da Etapa A e lembrou que, na última Reunião do GAISPI, houve um encaminhamento no
sentido de ampliar o prazo de agendamento por mais 60 dias, chegando a 150 dias no total dessa etapa, cujo término da comunicação ocorrerá no dia 26 de
novembro e do agendamento no dia 13 de dezembro:
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Ainda a respeito da Etapa A, projetou outro slide para mostrar a estratégia da comunicação feita pela entidade, com a linha do tempo e o desenvolvimento de cada
uma das ações, e destacou que, no início do mês de novembro, reativarão as ações de comunicação da fase A, discorrendo sobre elas, além da ação com o João
Gomes, especialmente na Região Nordeste:
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O Sr. Leandro Guerra exibiu também as informações sobre a Etapa B, conforme abaixo, ressaltando que estaria na Pauta desta Reunião Ordinária a deliberação sobre
as ampliações de agendamento e de comunicação das Etapas B e C, e registrou que já estariam atuando na Etapa B desde o dia 13 de outubro e que, com essa
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postergação, terão agendamento até o dia 13 de março de 2026:

Nesse ponto, chamou atenção ao fato de que são 138 municípios na Etapa B, quase o dobro de municípios, ou seja, afirmou que o desafio da entidade será maior
ainda na medida em que vão percorrendo esses municípios também com a caravana, sendo que a quantidade de famílias aptas não seria tão diferente em relação à
Etapa A.

Prosseguindo, o Sr. Leandro Guerra passou a abordar o terceiro item da agenda, Projeto PAIS, ocasião na qual exibiu o mapa do projeto Norte Conectado, com as 6
Infovias do Projeto EAF, destacando que a execução ocorre em duas etapas, sendo que as Infovias 02, 03 e 04 compõem a Etapa 1, e as Infovias 05, 06 e 08 compõem
a Etapa 2 do projeto:
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Acerca do tema, o Sr. Leandro Guerra passou a detalhar o status das atividades realizadas e em execução quanto à cada uma das infovias, iniciando pela Infovia 02,
consoante informações abaixo exibidas, com destaque para o fato de que ela já estaria implantada e que aguardam a licença para operação do IBAMA para os
trechos subaquático e terrestre:
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Com relação à Infovia 03, o Sr. Leandro Guerra exibiu as informações acerca das atividades realizadas e em execução para as Fases 1 e 2, e destacou que elas
estariam basicamente implantadas e em fase de transferência de ativo para o Ministério das Comunicações e que houve a aprovação pelo Conselho Diretor da Anatel
referente à presença institucional de apoio na Casa Brasil durante a COP 30:
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A respeito da participação institucional da EAF na COP 30, compartilhou com o Grupo as seguintes informações sobre o estande e a agenda de atividades da
entidade, e convidou todos os membros que estiverem presentes no evento para participar dessas atividades:

Prosseguindo no tocante à Infovia 04, o Sr. Leandro Guerra apresentou as informações constantes do slide abaixo a respeito das atividades realizadas e em execução,
com destaque para o fato de que estariam também na fase de transferência do ativo para o Ministério das Comunicações:

19/11/2025, 15:37 SEI/ANATEL - 14768849 - Registro de Reunião

https://sei.anatel.gov.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento_controlar&id_procedimento=8797449&infra_sistema=100000100&in… 13/60



   

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra apresentou um quadro-resumo com o Plano de Implantação das Infovias 02, 03 (Fases 1 e 2) e 04 da Etapa 1 do PAIS, que mostra o
prazo de duração do lançamento dos cabos, as datas de início e fim, a existência ou não de restrições hidrográficas, bem como o status de outras restrições
presentes, a exemplo de licença e autorizações:
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Passando para as atividades realizadas e em execução da Etapa 2, o Sr. Leandro Guerra exibiu o seguinte slide para mostrar o status da Infovia 05, com destaque para
o fato de que 70 a 80% do cabo já estaria no Brasil e que estariam em uma fase de transbordo, então, desse segmento do trecho que está sendo utilizado no PAC,
nesse momento, sendo preparado para ser transportado na China; e para o fato de que estão na fase de solicitação de licença de instalação junto ao IBAMA:
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Na sequência, o Sr. Leandro Guerra informou o status das Infovias 06 e 08, consoante dados contidos no slide abaixo:
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Sobre as Infovias 06 e 08, fez os seguintes destaques:

1) Os cabos estão sendo produzidos no mesmo lote desse trecho da Infovia 05 e também sendo preparados para transporte na fábrica da China;

2) Houve uma reconfiguração dessas duas infovias que poderia ser observada pelo Grupo nos dois diagramas acima, conforme alinhado no GAISPI, cujos pontos em
vermelho foram retirados em função de razões de viabilidade técnica, por conta das grandes distâncias que existem nessas rotas;

3) Houve o redimensionamento de alguns trechos – linhas vermelhas na Infovia 06 – que passarão de cabo subaquático para cabos terrestres; e

4) Fase de execução na fabricação das caixas de ancoragem e na mobilização também para recebimento desses cabos subaquáticos que estão sendo produzidos na
China.

Nesse contexto, exibiu registros fotográficos da China, onde os cabos estão sendo acomodados no navio, registrando que foi feito um teste de aceitação em fábrica e
que estão no início do processo de transporte dos cabos das Infovias 05, 06 e 08:
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Para essa Etapa 2, o Sr. Leandro Guerra apresentou também um quadro-resumo com o Plano de Implantação das Infovias 05, 06 e 08, para mostrar o prazo de
duração do lançamento dos cabos, a previsão das datas de início, a existência ou não de restrições hidrográficas, bem como o status de outras restrições presentes, a
exemplo de licença e autorizações:

Nesse ponto, chamou a atenção para o grande desafio que é a Etapa 2 em relação à Etapa 1, sustentando que os trechos são mais longos e em regiões mais inóspitas
e, portanto, o prazo de duração para lançamento do cabo também é maior.

Na sequência, o Sr. Leandro Guerra apresentou os detalhes sobre o status do procedimento padronizado para transferência das infraestruturas para o Ministério das
Comunicações em relação às Infovias 03 e 04:

19/11/2025, 15:37 SEI/ANATEL - 14768849 - Registro de Reunião

https://sei.anatel.gov.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento_controlar&id_procedimento=8797449&infra_sistema=100000100&in… 18/60



   

Sobre o slide em tela, destacou que há uma previsão de realizar uma vistoria in loco da Fase 2 da Infovia 03 (Afuá – Ponta de Pedras) para o mês de dezembro de
2025. Afirmou que, no caso na Infovia 02, teria um tema interessante/importante que diz respeito à inclusão das localidades da Infovia PAC 1 do Exército no
levantamento patrimonial que também está sendo realizado no mês de outubro.

Com relação à Infovia da Colômbia, o Sr. Leandro Guerra reportou as atividades realizadas, trazendo novamente o histórico desse projeto, conforme abaixo, com
destaque para o fato de que houve a entrega do Relatório no dia 21 de outubro, com um volume grande de informações sobre todo o levantamento da rota do lado
colombiano, reforçando que, do lado brasileiro, a entidade já tem o relatório também:
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Em seguida, o Sr. Leandro Guerra registrou o status do projeto de revitalização das Infovias do PAC, conforme slide abaixo reproduzido, com a leitura das informações
sobre as atividades realizadas e em execução:

Na sequência, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar o quarto item de sua agenda, Projeto Rede Privativa do Governo, e, quanto à Rede Fixa, exibiu as seguintes
informações:
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Ato contínuo, o Sr. Leandro Guerra discorreu sobre a definição dos pontos de acesso da Rede Fixa, que considera um ponto importante para a entrega do projeto:
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Em seguida, exibiu a figura abaixo para mostrar os dados a respeito do lançamento da rede metropolitana nas capitais, afirmando o otimismo da entidade para
realizar o lançamento dos cabos nas capitais destacadas em cinza dentro do przao do Edital – fevereiro/2026:

Ainda sobre a Rede Fixa, o Sr. Leandro Guerra tratou de tema que considera relevante, tanto na rede fixa como na rede móvel, que se refere à interoperabilidade, ou
seja, os testes de integração dos equipamentos adquiridos com os equipamentos atualmente utilizados por Telebrás, mostrando, portanto, o planejamento de sua
execução, na forma a seguir:
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Registrou que estaria destacando o cronograma em apreço, por ter sido uma exigência da Telebrás, cujo conjunto de testes demandará praticamente 4 meses de
execução, mais 1 mês de planejamento e 1 mês de análise e relatório final, levando para o mês de fevereiro de 2026. Nesse contexto, o Sr. Leandro Guerra exibiu o
cronograma de execução da Rede Fixa em cada capital, com exceção de São Paulo:
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Sobre o cronograma em tela, o Sr. Leandro Guerra fez os seguintes destaques:

1) O cronograma considera os 400 endereços que a EAF teria até o momento e as redes metropolitanas;

2) O cronograma não considera as interligações e POPs com a Telebrás e a implantação da Gerência, uma vez que há um trâmite de execução também com a Telebrás
e que pode demandar um pouco mais de tempo; e

3) O cronograma considera a interoperabilidade dos testes que são necessários, de modo que a EAF não conseguirá entregar, de fato, nenhuma capital antes do mês
de fevereiro de 2026, em função daqueles testes por ele já mencionados anteriormente, sendo que, após os testes, ainda terão mais 2 meses para comissionamento
da eletrônica, instalação dos equipamentos e o comissionamento/configuração de todos os equipamentos na ponta, o que leva o projeto para o mês de abril de
2026, na melhor das hipóteses.

Ato contínuo, exibiu os seguintes slides para mostrar os detalhes e as informações a respeito dos POPs, afirmando, com relação aos POPs novos, que a entidade não
vislumbra, no momento, riscos de execução:
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Sobre os POPs, exibiu registros fotográficos de uma visita in loco feita pela equipe da EAF para uma vistoria dos equipamentos no Rio de Janeiro, chamando atenção à
qualidade da instalação dos equipamentos dentro de uma área protegida:
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Seguindo para as informações acerca da Rede Móvel, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo para mostrar ao Grupo o status do projeto lógico, com destaque
para o fato de que a entidade estaria otimista para realizar as primeiras entregas a partir do mês de novembro:

Afirmou que para refletir a situação em apreço, projetaria o slide abaixo que registra que as primeiras integrações de redes legadas estariam previstas para o mês de
novembro, já com os equipamentos instalados e sendo testados, conforme por ele comentado, na Câmara, Senado, Exército e Polícia Militar do Distrito Federal, além
do status das documentações referentes às RFP de SMVNO e do CORE:
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No que se refere à criptografia, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide a seguir transcrito, com destaque para o fato de que estariam aguardando a aprovação das
diretrizes pelo GAISPI, especialmente quanto às especificações técnicas, para poder também evoluir com essa contratação, tanto para a rede fixa quanto para a rede
móvel:

Passando para o quinto item da agenda, Pedido de Prorrogação PAIS & RPG, o Sr. Leandro Guerra reiterou a formalização feita pela entidade junto ao GAISPI, cuja
matéria já teria sido encaminhada ao Conselho Diretor, e exibiu os seguinte slides para mostrar o resumo do que foi colocado por último pela EAF, com as respectivas
estimativas de entrega:
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Dando prosseguimento ao seu informe, o Sr. Leandro Guerra passou para o sexto item, Sustentabilidade, concedendo a palavra à Sra. Patrícia de Oliveira Abreu para
fazer a apresentação.

A Sra. Patrícia de Oliveira Abreu cumprimentou os membros presentes e iniciou a apresentação compartilhando com o Grupo as seguintes informações sobre o
“Edital de Gestão de Resíduos Eletrônicos”, que trazem os projetos vencedores:
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Além das informações acima, registrou que todos os projetos já estariam com os termos de parceria assinados e com os processos de pagamento das primeiras
parcelas também já organizados em termos de governança da EAF e com bastante tranquilidade.

Em seguida, exibiu registros fotográficos de alguns projetos em execução e informou que, nos próximos meses, trarão ao GAISPI a execução dos demais projetos:
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Com relação ao tema “Cidadania Digital”, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu lembrou, conforme já comentado pelo Sr. Leandro Guerra, que esse tema será abordado
na COP 30, afirmando que se trata de um projeto que avançou muito neste segundo semestre, com as oficinas de cidadania digital, intitulada Terra Preta Digital, e
exibiu o slide abaixo para mostrar o cronograma de eventos realizados e programados:
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Em seguida, exibiu registros fotográficos das oficinas realizadas no mês de outubro:
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Sobre esses encontros, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu fez os seguintes destaques:

1) Enquanto na Infovia 02, a entidade trouxe educomunicadores, comunicadores indígenas e populares de uma faixa etária mais jovem, líderes bastante engajados,
no encontro na Ilha de Caratateua, tiveram uma população mais madura e também muito engajada, que trouxe um aspecto muito diferente, em termos culturais, e
com muito foco em empreendedorismo, ou seja, pessoas que estariam desenvolvendo negócios e que precisam de estrutura para conseguir ganhar outras regiões na
venda online, portanto, com a conectividade muito presente nessa comunidade; e
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2) Em Boa Vista, tiveram uma representatividade indígena muito forte, sendo basicamente indígenas que trouxeram muito a realidade local, e que foram gravados
vídeos em que eles falam que as oficinas foram muito úteis para que eles soubessem sobre segurança da informação e de dados pessoais, o uso de uma maneira
mais hábil da internet para checagem de fatos e, principalmente, para comunicação entre eles e as comunidades. Afirmou que tem sido criado um ambiente muito
propício para que os educomunicadores que se reúnem, quando voltarem para as comunidades, possam propagar essas informações que eles vêm aprendendo
nessas oficinas com a EAF.

A Sra. Patrícia de Oliveira Abreu devolveu a palavra ao Sr. Leandro Guerra que, por sua vez, entendeu muito importante destacar que, nas imagens, é possível
perceber, no rosto das pessoas, o impacto que esse tipo de ação da entidade traz para a comunidade, salientando que a grande beleza do projeto de letramento é
essa relação próxima às comunidades e o quanto isso pode produzir daqui para frente.

Dando prosseguimento ao informe da EAF, o Sr. Leandro Guerra concedeu a palavra ao Sr. Paulo Roberto Cozza para realizar a apresentação quanto ao sétimo item
da agenda, Financeiro.

O Sr. Paulo Roberto Cozza cumprimentou a todos e deu início à sua apresentação exibindo slide que mostra as demonstrações financeiras na parte do balanço, e
lembrou que esse é o formato aprovado pela Lei nº 6.404, da CVM, posteriormente auditado pela Ernst Young, empresa contratada pela EAF, que já teria começado
os trabalhos de auditoria de 2025, com as demonstrações do mês de setembro. Sobre o tema, destacou, quanto ao ativo, os valores referentes às aplicações
financeiras e aos estoques e, quanto ao passivo, a parte ainda do que tem que ser absorvido do aporte de todos os projetos:
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Em seguida, o Sr. Paulo Roberto Cozza projetou slide onde constam as informações específicas sobre o estoque referente à TVRO, Rede Privativa de Governo e PAIS, e
lembrou, quanto a esse último projeto, que tais valores serão baixados tão logo seja efetuada a transferência do ativo para o Governo, isto é, como dito pelo Sr.
Leandro Guerra, a aceitação das redes pelo Governo e que se encontra no processo das Infovias 02, 03 e 04, neste momento, e as demais ao longo do tempo:
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Ato contínuo, exibiu slide com as demonstrações financeiras, também ressaltando que estariam de acordo com a Lei nº 6.404, e afirmou que não entraria muito em
detalhes, porque depois mostrará a gerencial, onde quebra isso por projeto:

Na sequência, projetou slide no qual o Grupo poderia observar os valores por projeto, sendo aquilo que estava previsto no orçamento de cada um dos projetos para
este ano e o que foi realizado até então, de modo que realizou a leitura das informações nele contidas, com a explanação das “demais variações” referentes ao
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resultado financeiro e aos projetos PAIS e Rede Privativa de Governo:

 

Além das informações acima, o Sr. Paulo Roberto Cozza fez os seguintes destaques:

1) TVRO: lembrou que, quando foi realizado o orçamento, não estava prevista a fase do Brasil Antenado e que, como ainda tem sobra do orçamento do Siga
Antenado, essa fase ficou coberta ali dentro; e

2) Resultados financeiros: o ganho maior de rentabilidade nas aplicações teria ocorrido por dois pontos, sendo o primeiro já registrado no slide em apreço – questão
da estimativa da taxa de aplicação negociada -, e o segundo em função de a entidade não ter feito o desembolso de vários dos projetos.

Prosseguindo, o Sr. Paulo Roberto Cozza exibiu as tabelas e os gráficos a seguir reproduzidos para apresentar ao Grupo os valores quanto ao rateio dos custos
administrativos e o consumo de cada um dos projetos:
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Ato contínuo, o Sr. Paulo Roberto Cozza exibiu o fluxo de caixa e as “principais variações”:
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Especificamente sobre as aplicações financeiras, o Sr. Paulo Roberto Cozza compartilhou as seguintes informações com o Grupo, lembrando que, como o mercado
hoje tem um excesso de recursos, o percentual do CDI nas renovações tem caído, e que a vantagem é que a Taxa Selic aumentou:

Concluído esse tema, o Sr. Paulo Roberto Cozza passou a apresentar o oitavo e último item da agenda de informes da EAF, Compras, projetando o seguinte slide
sobre o Projeto PAIS e que diz respeito ao backbone terrestre de Manaus, Iranduba, Manacapuru e Novo Airão:
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Ainda sobre o projeto PAIS, exibiu slide que mostra a previsão de armazenagem dos cabos da Infovia 05:

Ao final, o Sr. Paulo Roberto Cozza apresentou o seguinte quadro-resumo no que se refere ao tema Compras:
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Concluída a apresentação, o Secretário Executivo do GAISPI questionou os membros do GAISPI se haveria algum comentário em relação ao que foi apresentado.

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 3 da Pauta.

3 O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Takeshi Ikeda, Coordenador do GT-MIGRAÇÃO, para que fizesse uma apresentação sobre as atividades
no âmbito do GT.

O Sr. Takeshi Ikeda cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades do GT-MIGRAÇÃO,
informando que no dia 21 de outubro de 2025 foi realizada a 21ª reunião do grupo, cujos assuntos abordados foram os seguintes:

Com relação ao pedido para prorrogação do fim do agendamento para as Etapas B e C, informou que a proposta contida no slide em apreço foi um consenso dentro
do grupo técnico.

No que tange às Etapas A e B da Fase Extra, o Sr. Takeshi Ikeda apresentou o quantitativo de instalações, com a sua evolução mensal:
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Em seguida, projetou os slides a seguir transcritos para mostrar a evolução das Etapas A e B, com a respectiva distribuição dos municípios nos estados:
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Por fim, o Sr. Takeshi Ikeda informou que também foi abordado, no âmbito do GT, o quantitativo de agendamentos improdutivos, isto é, aqueles agendamentos que
não ocorreram por motivo de falta da televisão, um dos critérios adotado pela Portaria que disciplinou a Fase Extra. Sobre esse tema, exibiu slide que destaca o
quantitativo de 42 agendamentos improdutivos, afirmando se tratar de um número pequeno em relação ao quantitativo total instalado, o que demonstra o sucesso
dessa Fase Extra entre todos os beneficiários que solicitaram e foram instalados:

Concluída a apresentação, o Secretário Executivo do GAISPI questionou os membros do GAISPI se haveria algum comentário em relação ao que foi apresentado.

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 4 da Pauta.
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4

O Secretário Executivo do GAISPI questionou os membros do GAISPI se estariam todos de acordo com a proposta de prorrogação do prazo para agendamento das
Etapas B e C da Fase Extra, conforme apresentado pelo Coordenador do GT-MIGRAÇÃO, Sr. Takeshi Ikeda, nesta Reunião:

Concedida a palavra, o Sr. Takeshi Ikeda esclareceu que, com essa proposta de deliberação, todas as três etapas mantiveram o mesmo quantitativo de dias desde o
início até o término.

Não havendo manifestações adicionais, o Secretário Executivo do GAISPI declarou que fica aprovada a proposta de prorrogação do prazo para o agendamento das
Etapas B e C da Fase Extra, nos termos apresentados nesta Reunião. Solicitou que a Secretaria Executiva do GAISPI registrasse a presente deliberação em Ata.

Concluída a deliberação, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 5 da Pauta.

5 O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra à Sra. Paula Fontelles do Valle, Coordenadora do GT-F, para que fizesse um breve relato sobre as atividades no
âmbito do GT.

A Sra. Paula Fontelles do Valle cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades do GT-F,
informando que o grupo técnico realizou a sua 19ª reunião ordinária no dia 21 de outubro de 2025, convocada especificamente para a apresentação do Resultado
financeiro do 3º Trimestre de 2025, feita de forma detalhada pelo Sr. Paulo Roberto Cozza durante o Informe da EAF nesta Reunião Ordinária.

Ato contínuo, a Coordenadora do GT-F afirmou que, a partir das apresentações feitas pela EAF ao grupo técnico e nesta Reunião Ordinária, gostaria de destacar
alguns pontos que seriam importantes de todo o Resultado Financeiro do 3º Trimestre, que demonstra todo o acompanhamento e o primor pelos resultados
financeiros que estão sendo conduzidos pela entidade. Assim, registrou que os principais itens das demonstrações financeiras a serem destacados pelo GT-F seriam:

1) As aplicações financeiras, que contribuíram para uma posição melhor do fluxo de caixa da entidade que, agora, estaria na ordem de 4 bi e 102 milhões, ressaltando
que um dos motivos dessa posição do fluxo de caixa se deu, em relação ao valor orçado, observou-se uma sobra de 689 milhões, o que resultou em um rendimento
financeiro maior;

2) O volume considerável de estoque ainda na ordem de 587 milhões, destacando que a EAF passou a apresentar ao grupo técnico e nesta Reunião Ordinária, de
forma mais didática, os valores do estoque por projeto, sendo 44.459 milhões de itens para projeto TVRO; 152 milhões de itens para o projeto Rede Privativa; e 391
milhões para o projeto PAIS; e

3) O saldo do passivo da rubrica de projetos a realizar que representam as sobras do aporte que hoje estaria na ordem de 3 bi e 028 milhões de sobra inicial dos
aportes.

Na sequência, a Sra. Paula Fontelles do Valle informou que um outro ponto de destaque diz respeito ao resultado financeiro em si e, para tanto, fez os seguintes
destaques:

1) Em função da não realização do caixa projetado e da aplicação de melhores taxas negociadas, obtiveram, neste semestre, o resultado financeiro líquido da ordem
de 279 milhões, quando se esperava que fosse chegar a 184 milhões. Afirmou que isso se deu em razão de uma Taxa SELIC que tinha uma estimativa de queda e que
ficou em torno de 1,18 ao ano, o que contribuiu bastante para que, de certa forma, tivesse um resultado financeiro maior;

2) Em relação ao projeto PAIS, que os gastos ainda são menores em relação ao valor orçado, uma vez que ainda estariam ocorrendo muitos processos de compra de
cabos, conforme reportado nesta Reunião Ordinária pelo Sr. Leandro Guerra, assim como dos equipamentos dos CMADs especialmente para as Infovias 05, 06 e 08,
de modo que tudo teria gerado uma economia temporária e, consequentemente, o resultado financeiro também melhorou; e
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3) No que se refere à Rede Privativa, que ainda se verificam alguns atrasos nas definições da fase móvel e nos pontos da rede fixa e que isso também gera uma
economia temporária em razão de uma baixa execução do projeto, o que pode ser observado nitidamente nos números do 3º Trimestre.

No tocante ao consumo do projeto, a Sra. Paula Fontelles do Valle consignou que já foram gastos 3 bi e 894 milhões e que, hoje, o saldo em relação ao valor
aportado seria de 2 bi e 420 milhões, o que representa aproximadamente 38,32% do valor total.

Por fim, a Sra. Paula Fontelles do Valle afirmou que o último destaque que apresentaria ao Grupo se referia às aplicações financeiras que apresentam um acumulado,
de dezembro de 2022 a setembro de 2025, de aproximadamente 1 bi e 573 milhões de reais, ressaltando que se observou, nesse período, que a taxa SELIC estaria
melhor, em torno de 15% aa, e a média do rendimento do CDI vem apresentando uma queda, com uma média de 103,7%.

Concluída a apresentação, o Secretário Executivo do GAISPI questionou os membros do GAISPI se haveria algum comentário em relação ao que foi apresentado.

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 7 da Pauta.

6 O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Sidney Azeredo Nince, Coordenador do GT-PAIS, para que fizesse um breve relato sobre as atividades no
âmbito do GT.

O Sr. Sidney Azeredo Nince cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades do GT-PAIS,
projetando os slides abaixo reproduzidos que mostram o mapa das infovias do Programa Amazônia Integrada e Sustentável – PAIS, uma tabela com a identificação
dos municípios abrangidos, dentre outras informações, assim como o detalhamento das características do programa:
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Especificamente sobre as atividades executadas e em execução, o Sr. Sidney Azeredo Nince exibiu as seguintes informações sobre as Infovias 02, 03, 04, 05, 06 e 08,
que compõem as Etapas 01 e 02 do projeto PAIS, realizando a leitura de cada um dos slides abaixo:
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Quanto à Infovia 02, destacou a reunião que seria realizada nesta data para tratar da interconexão física entre Letícia, na Colômbia, e Tabatinga, afirmando tratar-se
de uma demanda das autoridades colombianas para interconectar Letícia à Infovia 02, atendendo a essa cidade com uma infraestrutura de transmissão de fibra
óptica para conexão de banda larga para o mundo todo.

Ato contínuo, além das informações acerca do status das infovias do PAIS, o Sr. Sidney Azeredo Nince atualizou o Grupo sobre o processo de adequação e de
recuperação do PAC – Programa Amazônia Conectada e da Infovia do Rio Putumayo na Colômbia, assim como reforçou a solicitação de prorrogação dos prazos para
execução do PAIS, conforme slide a seguir transcrito:

Em relação ao slide em apreço, o Coordenador do GT-PAIS fez os seguintes destaques:

1) Relatório da Infovia Rio Putumayo: concluiu-se pela viabilidade da infovia com alguns pequenos trechos com a necessidade de proteção ou de enterramento do
cabo, devido às condições hidrológicas da região, ressaltando que, em termos gerais, chegaram à conclusão de que haveria a viabilidade e que, agora, parte do
governo da Colômbia o levantamento de recursos e contratações para efetiva implantação da infovia ao longo do Rio Putumayo; e

2) Prorrogação dos prazos para execução do PAIS: estariam respondendo algumas diligências feitas pelo Conselheiro Relator da matéria.
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Concluída a apresentação, o Secretário Executivo do GAISPI questionou os membros do GAISPI se possuíam alguma dúvida em relação ao que foi apresentado.

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 10 da Pauta.

7 O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Marcos Vieira Baeta Neves, Coordenador do GT-REDE, para que fizesse um breve relato sobre as
atividades no âmbito do GT.

O Sr. Marcos Vieira Baeta Neves cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades do GT-REDE,
ressaltando que o Sr. Leandro Guerra já teria feito um detalhamento pormenorizado acerca do avanço do projeto e informou que o grupo técnico teria se reunido na
data de ontem, ocasião na qual foram apresentadas essas informações, de modo que traria apenas alguns pontos extras de atenção, para não ficar repetitivo em
relação ao que foi apresentado.

O Coordenador do GT-REDE parabenizou, em primeiro passo, a EAF, por entender que o projeto estaria evoluindo muito bem, principalmente na parte da fixa, visto
que em todas as capitais estaria bem avançado. Ressaltou, entretanto, que o ponto de preocupação realmente seria São Paulo, mas que, agora, tiveram um retorno
da Telebrás, no sentido de que o contrato de compartilhamento de dutos já estaria com a avaliação bem avançada no setor de contratos da empresa e que, nos
próximos dias, devem ter uma resolução dessa questão para, assim, conseguir dar início à parte de São Paulo, que entende ser bastante importante para não ter
impacto negativo no cronograma, uma vez que São Paulo é a maior rede metropolitana, sendo bom seguir nesse caminho para poder evoluir com o projeto.

O Sr. Marcos Vieira Baeta Neves informou, no que se refere aos testes de integração que estão sendo realizados com a Telebrás, que também estariam evoluindo
bem e que é também um ponto de preocupação, sendo cerca de 4 meses de testes, já iniciados no mês de outubro, mas que entende que vem evoluindo bem, com o
INATEL e a Telebrás fazendo os testes e tentando paralelizar os testes que são possíveis, para que possam ganhar um tempo e reduzir um pouquinho esse
cronograma.

Com relação à Rede Móvel, o Sr. Marcos Vieira Baeta Neves afirmou que acredita que a parte de integração, como já visto, estaria bem avançada, especialmente nas
redes do Senado e da Câmara, sendo um case bastante interessante e um ponto para fazer uma entrega importante para o projeto. Destacou que, realmente, a rede
da PRF seria uma preocupação um pouco maior que estariam tentando trabalhar, por ter umas questões da rede legada, a exemplo do fabricante que é diferente do
fabricante selecionado para a Rede Móvel. Informou que estariam avançando nas reuniões com o MJ e os outros órgãos de segurança e que estaria sendo bem
recebida essa informação do avanço da integração, e que a próxima reunião está prevista para ser realizada no centro de controle da Telebrás, para fazer alguns
testes de integração entre as redes, se for possível.

O Coordenador do GT-REDE informou que um outro ponto de preocupação também é realmente o MVNO, conforme colocado pelo Sr. Leandro Guerra, e afirmou
que a RFP já estaria com a parte técnica encaminhada, de modo que seria somente esse processo interno da EAF. Registrou que se trata de um ponto de preocupação
uma vez que é necessário dar início a esse processo porque, inclusive, a prorrogação solicitada junto ao Conselho Diretor tem como marco a finalização das
negociações do MVNO e, para que não tenham um alongamento grande desse prazo, entende que seria importante dar sequência, o mais rápido possível, e iniciar a
publicação da RFP efetivamente.

Por fim, quanto à parte de criptografia, o Sr. Marcos Vieira Baeta Neves salientou que estariam finalizando o alinhamento interno sobre as diretrizes, importantes
para a publicação da RFP dos encriptadores, e que acredita que, em um espaço curto de tempo, conseguirão dar sequência também. Informou que também foram
retomadas as discussões com a ABIN e que a EAF estaria avaliando as informações técnicas encaminhadas por essa agência e que espera, também nos próximos dias,
dar sequência nessa parte do algoritmo criptográfico da ABIN que será embarcado nesses encriptadores.

Concluída a apresentação, o Secretário Executivo do GAISPI questionou os membros do GAISPI se haveria algum comentário em relação ao que foi apresentado.

Concedida a palavra, o Sr. Eduardo Takafashi de Alcantara fez os seguintes registros:

1) Em complemento à apresentação do Coordenador do GT-REDE, afirmou que será possível, sim, apresentar, na reunião, a interoperabilidade funcionando,
reforçando que considera isso como fato e que a equipe toda está focada para chegar à reunião da Telebrás e mostrar essa interoperabilidade funcionando para
todas as forças;

2) Registrou que tiveram uma reunião no dia 16, também acompanhada pelo Secretário Executivo do GAISPI, com os órgãos de segurança e de missão crítica do DF,
que é o foco para a Rede Móvel neste primeiro momento dentro do Distrito Federal. Salientou que, para esse grupo, é importantíssima a questão da Rede Móvel, o
SMVNO e a publicação da RFP do CORE; e

3) Questionou quando seria a expectativa de publicação, considerando que já houve essa aprovação na 41ª Reunião Ordinária do GAISPI, no dia 23 de julho, com a
autorização para dar andamento, afirmando que participou das tratativas internas, desses debates e de algumas reuniões técnicas, até para tirar dúvidas sobre o
documento, e registrou que essa questão do prazo é um ponto sensível, sendo um ponto importante nessa próxima reunião com a Telebrás
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O Sr. Leandro Guerra esclareceu, quanto à integração e interoperabilidade da plataforma de missão crítica, que a EAF estaria otimista, como já foi comentado, e que,
quando se fala da parte técnica, estão cientes de que se pode ter às vezes surpresas ou pontos que não estariam identificando, mas que tudo seguiria no sentido de
realmente poder realizar e atender os prazos que estão sendo esperados no caso do MCPTX.

Com relação ao SMVNO, o Sr. Leandro Guerra registrou que entende a preocupação externada e esclareceu que dois processos correm praticamente e que estariam
adiantando a parte do CORE, apesar de o CORE depender do SMVNO, lembrando que ele somente será adquirido depois de evoluir realmente o SMVNO. Seguiu
registrando que houve muito discussão a respeito da parte técnica do SMVNO e que estariam em fase final no âmbito da EAF, informando que a sua expectativa seria
publicar no início da próxima semana, e que, neste momento, talvez tenham que fazer algum ajuste ainda na parte de avaliação das propostas, afirmando que, do
ponto de vista técnico, realmente teria sido superado.

O Coordenador do GT-REDE salientou que esse é um processo que o GT tem uma preocupação grande, porque as forças de segurança têm naturalmente um receio,
uma vez que se trata de uma estrutura crítica para eles, sendo importante dar sequência ao projeto, na linha colocada pelo Sr. Eduardo Takafashi de Alcantara, e
transmitir essa segurança aos órgãos. Sustentou que esses dois pontos seriam importantes, tanto conseguir fazer um teste que demonstre para eles a parte de
integração, quanto dar sequência à RFP da MVNO, visto que esse será o grande diferencial da rede. Afirmou, por fim, que a integração é importante para eles no caso
de operações conjuntas, mas que, no dia a dia, essas operações conjuntas não são tão comuns, e o que fará diferença para eles será essa rede LTE, com maior
capacidade, novas aplicações e funcionalidades

Não havendo manifestações adicionais, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 8 da Pauta.

8 O Secretário Executivo do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Evandro Leo Koberstein, Coordenador do GT-COM, para que fizesse um breve relato das atividades no
âmbito do GT.

O Sr. Evandro Leo Koberstein cumprimentou, inicialmente, a todos os presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades do GT-COM, informando
que o grupo técnico teria realizado a sua 53ª reunião no dia 23 de outubro de 2025, ocasião na qual trataram dos seguintes assuntos:

1) Execução da Fase A e o início da execução e o planejamento da Fase B da campanha Brasil Antenado;

2) O influenciador digital nacional, João Gomes, que será a voz e a cara da campanha nessas duas fases seguintes:

3) Calendário da execução desde o mês de agosto até o final do mês de dezembro, tratando das Fases A e B, com as diversas ações, conforme slide abaixo
reproduzido:
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Com o intuito de ilustrar o que foi essa campanha e trazer alguns resultados do que foi realizado, informou que, mais adiante, gostaria de apresentar, pela
perspectiva de um instalador de antenas do Brasil Antenado, como ele vê esse programa e como a população recebe.

Na sequência, o Sr. Evandro Leo Koberstein projetou slide que exibe a evolução e um comparativo entre o Siga Antenado e o Brasil Antenado e mostra que o
programa está sendo efetivo, com todas as dificuldades regionais de acesso à população e, nos últimos dias, teve um avanço bastante expressivo nos números de
instalação:

O Sr. Evandro Leo Koberstein destacou, com relação à caravana que seria uma das principais ações de comunicação, que, nessa Fase A, teria chegado a 73 cidades,
com várias ações que realmente movimentaram e mobilizaram a população. Nesse contexto, exibiu registros fotográficos e o novo formato da caravana adaptado
para cidade onde o acesso seria mais difícil ainda, buscando, assim, eficiência nesse acesso, com a redução do veículo:
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Em seguida, o Sr. Evandro Leo Koberstein reportou ao Grupo as informações sobre o cinema itinerante, também considerado um sucesso em todas as cidades que
têm participado, entre as crianças, os moradores locais e realmente mobilizando a população, e ainda sobre os carros de som e os midoors, conforme slides a seguir
reproduzidos:
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A respeito dos resultados das ações de comunicação, o Sr. Evandro Leo Koberstein compartilhou as seguintes informações com o Grupo:
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O Sr. Evandro Leo Koberstein entendeu interessante registrar que contaram com o apoio da ABERT nas ações de comunicação, que teria se colocado à disposição
para fazer uma mobilização conjunta e alavancar ainda mais e ampliar os resultados das instalações e da política pública em si.

Em seguida, o Sr. Evandro Leo Koberstein passou a discorrer sobre o Planejamento da Fase B que contemplará 138 municípios e, para tanto, projetou as seguintes
informações a respeito dos estados de atuação da EAF, do calendário das ações de comunicação, do orçamento estimado, bem como dos dados específicos sobre as
ações referentes ao cinema itinerante, carro de som, rádios comerciais e comunitárias e mídias digitais:
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Na sequência, conforme inicialmente comentado, o Sr. Evandro Leo Koberstein exibiu um vídeo de um instalador do Brasil Antenado para mostrar a visão do outro
lado e de quem se encontra na ponta do programa e, assim, o que mobiliza esse programa para as pessoas.

Após a exibição do vídeo, registrou que concluía a sua apresentação com relação ao relato do programa Brasil Antenado, e apresentou a proposta feita pelo GT-COM
para deliberação do GAISPI nesta Reunião Ordinária, com vistas à trazer uma isonomia entre as três etapas do programa – Fase A, B e C, a saber:

Finalmente, acerca da proposta em apreço, o Sr. Evandro Leo Koberstein esclareceu que, na Fase A, houve a extensão da comunicação para 90 dias, por entender
que seria importante para a ampliação e alcance maior possível dos resultados de instalações, o que realmente foi constatado. Lembrou também que as Etapas B e C
são etapas com um maior número de cidades, de modo que o esforço ainda é maior, e que, pelo vídeo exibido, é possível verificar que não é muito simples chegar ao
beneficiário na ponta, ressaltando que a equipe estaria fazendo um trabalho muito bacana e levando conectividade, acesso e credibilidade da política pública à
população.

Concluída a apresentação, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 9 da Pauta.
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9

O Secretário Executivo do GAISPI questionou os membros do GAISPI se estariam todos de acordo com a proposta de alteração da alínea “i” das Diretrizes de
Comunicação do Programa Brasil Antenado, aprovadas pela Portaria nº 3.000, de 10 de julho de 2025, da Anatel, para estender o prazo de comunicação das Etapas
A, B e C da Fase Extra de 45 dias para 90 dias, conforme apresentado pelo Coordenador do GT-COM, Sr. Evandro Leo Koberstein, nesta Reunião.

Não havendo manifestações, o Secretário Executivo do GAISPI declarou que fica aprovada a proposta de alteração da alínea “i” das Diretrizes de Comunicação do
Programa Brasil Antenado, aprovadas pela Portaria nº 3.000, de 10 de julho de 2025, da Anatel, para estender o prazo de comunicação das Etapas A, B e C da Fase
Extra de 45 dias para 90 dias, nos termos apresentados nesta Reunião. Solicitou que a Secretaria Executiva do GAISPI registrasse a presente deliberação em Ata e
elaborasse a minuta de Portaria para assinatura do Presidente.

Concluída a deliberação, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 6 da Pauta.

10

O Secretário Executivo do GAISPI questionou os membros do GAISPI se possuíam outro assunto que quisessem tratar na presente Reunião.

Concedida a palavra, o Sr. Leandro Guerra registrou que foram dadas as boas-vindas ao novo Presidente do GAISPI, Sr. Edson Victor Eugenio de Holanda, e afirmou
que gostaria de também registrar o seu agradecimento especial ao então Presidente, Sr. Carlos Manoel Baigorri, pelo período que esteve à frente da gestão do
GAISPI.

O Secretário Executivo do GAISPI também destacou que, de fato, o então Presidente do GAISPI, Sr. Carlos Manoel Baigorri, veio acompanhando o Grupo e, ao
mesmo tempo, dando liberdade para tocar a parte técnica, sempre administrando a parte estratégica e dialogando com todos, deixando, assim, o seu legado na
condução do GAISPI e que teria avançado bastante.

Não havendo manifestações adicionais, o Secretário Executivo do GAISPI passou para o item 11 da Pauta.

11

O Secretário Executivo do GAISPI propôs que a próxima Reunião Ordinária do GAISPI seja realizada no dia 28 de novembro de 2025 (sexta-feira) às 14:00h, de forma
remota, questionando os membros do GAISPI se estariam todos de acordo com essa data.

Não havendo manifestações contrárias, o Secretário Executivo do GAISPI declarou que fica definida a data da 45ª Reunião Ordinária do GAISPI para o dia 28 de
novembro de 2025 (sexta-feira) às 14:00h, de forma remota.

Concluídos os assuntos constantes da Pauta, o Secretário Executivo do GAISPI agradeceu a presença de todos os membros e declarou encerrada a 44ª Reunião
Ordinária do Grupo.

 

4. APROVAÇÃO

4.1. Segue a presente Ata de Reunião assinada eletronicamente pelos participantes acima identificados e aprovada na 45ª Reunião Ordinária do GAISPI, realizada em 28 de novembro de 2025.

Referência: Processo nº 53500.088928/2021-76 SEI nº 14768849
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